

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 (4547)
Год издания 39-й

Четверг, 26 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА. (ТАСС). 24 февраля в торжественной обстановке в Кремлевском Дворце съездов начал работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

10 часов утра. Делегаты и гости съезда встречают бурными, долго несмолкающими аплодисментами Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, членов Политбюро ЦК товарищей Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого.

Обращаясь к присутствующим в зале, Леонид Ильич Брежнев говорит:

Товарищи делегаты! На XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза избрано четыре тысячи 998 делегатов. Отсутствуют на съезде по уважительным причинам 15 делегатов.

По поручению Центрального Комитета XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза объявляю открытым.

Под сводами зала звучат бурные продолжительные аплодисменты.

Далее товарищ Л. И. Брежнев говорит о том, что делегатам предстоит избрать руководящие органы съезда — президиум, секретариат, редакционную и мандатную комиссии. Предложения съезда по этому вопросу внесены на рассмотрение советам представителей делегаций партийных организаций республик, краев и областей.

Делегаты единогласно избирают президиум съезда в составе 120 человек.

Вместе с членами Политбюро ЦК КПСС места в ложах президиума занимают руководители делегаций коммунистических, рабочих, национально-демократических и социалистических партий, прибывших по приглашению ЦК КПСС на съезд.

Единогласно избираются секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС товарищ М. А. Суслов.

От лица делегатов съезда и всех советских коммунистов он сердечно приветствовал прибывшие на съезд 103 делегации коммунистических, рабочих, национально-демократических и социалистических партий из 96 стран, а также делегации национально-демократических партий и организаций, с которыми КПСС поддерживает дружественные связи.

Затем съезд утверждает следующий порядок дня XXV съезда КПСС:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внут-

ренней и внешней политики — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

2. Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик. председатель ревизионной комиссии товарищ Г. Ф. Сизов.

3. Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы — докладчик Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин.

4. Выборы центральных органов партии.

Съезд приступил к рассмотрению первого вопроса повестки дня. С докладом «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Делегаты и гости съезда встретили Леонида Ильича Брежнева бурной, долго несмолкающей овацией. Все встают.

МОСКВА. (ТАСС). Штаб ленинской партии отчитывается перед пятнадцатью миллионами коммунистов, перед всем советским народом, намечает перспективы на будущее, информирует мир об огромной по масштабам и политической важности работе. Особо значительным и торжественным был первый день XXV съезда КПСС. Делегаты с огромным вниманием выслушали отчетный доклад Центрального Комитета партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Миллионы и миллионы людей в нашей стране и за рубежом с неослабным интересом следили за этим докладом по телевидению и радио.

Пятилетие, минувшее со времени XXIV съезда партии, для коммунистов, для всего нашего народа было периодом событий и дел громадного значения. Возросло могущество Родины. И материально и духовно советские люди стали жить богаче. Это, считает партия, безусловно самое важное. Сделан новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в обеспечении безопасности страны. Таков политический итог экономической деятельности партии в период между съездами, главный результат героического труда советских людей. В девятой пятилетке достигнуты более высокие, чем в любой из предшествующих, прорывы промышленной продукции, ассигнований на подъем жизненного уровня народа. Достаточно сказать, что на проведение новых социальных мероприятий было направлено столько же средств, сколько за две предыдущие пятилетки.

Среди делегатов съезда — сотни передовиков и специалистов сельского хозяйства. К

ним работникам земледелия и животноводства, в первую очередь обращена та часть доклада ЦК, где дан глубокий анализ развития аграрных отраслей экономики страны. Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия ряда лет минувшей пятилетки, среднегодовой объем продукции сельского хозяйства возрос на 13 процентов. Большие и сложные задачи предстоит решать труженикам села в десятой пятилетке. Наиболее актуальной среди них — дальнейший рост зернового производства. Центральный Комитет партии вновь напомнил, что подъем сельского хозяйства является важнейшей общегосударственной, общенародной задачей. В ее решение должны внести достойный вклад все отрасли экономики.

Посланцы строителей девятой и десятой пятилеток с волнением восприняли теплые слова, с которыми обратился к коллективам первопроходцев товарищ Л. И. Брежнев. Он подчеркнул, что труд этих людей ставит на службу Родине огромные природные богатства, дает новую жизнь обширным районам Сибири, Севера, Средней Азии и Дальнего Востока.

Для того, чтобы успешно решать многообразные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства. Упор на эффективность — важнейшая составная часть в экономической стратегии партии. Новая пятилетка, указывает партия, должна стать пятилеткой эффективности и качества.

Делегаты съезда горячо одобряют представленную Центральным Комитетом программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, которая является продолжением и развитием известной программы мира, разработанной XXIV съездом партии и успешно выполненной.

В адрес съезда поступает большое количество приветствий, поздравлений, трудовых рапортов от партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, строев, колхозов и совхозов, научных и других организаций, общественности, от трудящихся страны.

Все новые и новые приветственные телеграммы и письма поступают от наших зарубежных друзей.

25 февраля съезд продолжил работу. С докладом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов. Все достижения советского народа, подчеркнул докладчик, неразрывно связаны с целеустремленной многогранной деятельностью Коммунистической

- XXV СЪЕЗД КПСС ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ
- ПОДДЕРЖКА НАРОДА
- НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
- ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ БЮРО РК КПСС
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

кой партии, эффективным руководством, осуществляемым Центральным Комитетом, Политбюро во главе с выдающимся борцом за мир и коммунизм Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

На съезде началось обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и доклада Центральной ревизионной комиссии.

Делегаты съезда, его гости, все советские люди, как и миллионы людей во всем мире, находятся под глубоким впечатлением отчетного доклада Центрального Комитета партии XXV съезду, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев. В отчете дан всесторонний, глубоко научный марксистско-ленинский анализ великих завоеваний развитого социализма, современной международной обстановки, вдохновляющие перспективы коммунистического строительства, сформулированы новые задачи в области внутренней и внешней политики, которые обогащают теоретический арсенал партии, служат конкретной программой революционно-преобразующей деятельности КПСС, всего советского народа.

Единодушно поддерживая и одобряя политику партии, делегаты съезда заявляют о готовности коммунистов, всех трудящихся страны сделать все для того, чтобы выполнить величественные предначертания партии.

На утреннем заседании 25 февраля выступили: член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов и другие.

Социалистические обязательства

ПЕРВОЙ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ ТОНШАЕВСКОЙ МЕЖКОЛХОЗНОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ

Большой интерес вызвала у нас речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на открытии XXV съезда Коммунистической партии. Чтобы наша страна стала еще краше и богаче, хочется трудиться еще производительнее. Поэтому, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за улучшение качества работы и повышение эффективности производства, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года, мы, строители первой комплексной бригады МПМК, на первый год десятой пятилетки берем следующие социалистические обязательства:

— за счет рационального использования материальных и трудовых ресурсов, совершенствования внутрибригадного хозяйственного расчета, лучшего использования рабочего времени добиться на всех участках строительного конвейера — от чула до ключа — выполнения работ с хорошим качеством;

— сдать в эксплуатацию на собственной базе три 12-квартирных дома: первый — к 15 июня 1976 года, второй — к 7 ноября 1976 года, третий — к 30 декабря 1976 года, полигон железобетонных изделий — к 31 декабря 1976 года;

— повысить производительность труда на 3 процента;

— добиться выполнения нормы выработки на 110—120 процентов;

— бороться за экономию стройматериалов;

— не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины;

— бороться за звание бригады коммунистического труда;

— продолжить социалистическое соревнование со второй комплексной бригадой, которую возглавляет Г. Тухватулин.

ВТОРОЙ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ

— Сдать в эксплуатацию интернат на 120 мест при Ошминской средней школе к 25 декабря 1976 года;

— построить двухквартирный жилой дом к 20 декабря 1976 года;

— повысить производительность труда на 3 процента;

— дневные нормы выработки довести до 120 процентов;

— бороться за экономию стройматериалов;

— бороться за звание бригады коммунистического труда;

— продолжить социалистическое соревнование с первой комплексной бригадой, которую возглавляет А. И. Мамаев.

Планы выполним

В эти дни в промышленных предприятиях, организациях, колхозах и совхозах района проходят собрания рабочих, колхозников и служащих, посвященные открытию XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Особенно многочисленными были они в цехе лесопиления Пижемского деревообрабатывающего завода и совхозе «Вякшенерский». Выступившие на собраниях, рабочие и колхозники заявили, что они примерным трудом в десятой пятилетке выполнят все планы по развитию народного хозяйства страны, поставленные этим историческим форумом.

24 февраля в Пижемской средней школе были проведены торжественные линейки, посвященные открытию XXV съезда КПСС. На них с сообщениями о созыве съезда и обсуждаемыми на нем вопросами, выступили директор и секретарь партийной организации школы В. Ф. Каргапольцев и Б. В. Березий.

Председатели советов пионерских отрядов доложили о выполненной работе и своих планах на ближайшее будущее.

Учащиеся школы решили работу съезда отметить спонтанной успеваемостью.

П. ЗАЙКОВА, завуч школы.

Выездное бюро РК КПСС по проверке зимовки скота КОЛХОЗ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

За январь и две декады февраля в этом хозяйстве получен надой от коровы по 363 килограмма. Это несколько больше, чем за это время прошлого года. Увеличение надоев позволило колхозу имени Тимирязева выполнить кварталный народнохозяйственный план на 74,7 процента за полтора месяца.

Для успешного проведения зимовки скота на молочных фермах есть все условия. Коровы получают качественный силос, 1,5 килограмма концентратов, резаную солому. Кормовые запасы и в дальнейшем позволяют не снижать рацион.

Несмотря на хорошее кормление в хозяйстве не все делается по улучшению продуктивности дойного стада. Силоса коровы

получают много, но в нем мало каротина. Как восполнить недостающие витамины? Надо в рацион вводить хвойную муку, а ее в колхозе имени Тимирязева не готовят.

Раньше Малолюмовскую ферму часто приводили в пример по санитарному состоянию. Сейчас коровы стали грязнее, на ферме много навоза.

На прогулку скот выпускается не регулярно, а если и выпускается то не весь, а группами. Проход на ферме занимают клетки с телятами. Причем они у доярок передерживаются. В хозяйстве очень трудное положение с размещением народившегося молодняка. На ферме необходимо строить в этом году профилакторий.

На Малолюмовской ферме хорошо оформлен красный уголок. Здесь имеется стенд «Рубежи района в десятой пятилетке», лицевые счета доярок, где заносятся результаты за каждый месяц, имеется и ежедневный учет надоя молока.

В Березятах на молочной ферме стоят коровы черно-пестрой породы. В помещении чисто. Доярки получают хорошие надои. Так, О. Д. Курочкина получила от каждой коровы в январе по 352 килограмма, а З. Ф. Березина — по 293. И это от первотелок. Надои и в феврале не снижаются.

Выездное бюро РК КПСС отметило бесхозяйственное расходование концентратов. Свиньи четырех-пяти месяцев стоят жирные, но мало прибавляют в росте. Происходит это потому, что поросытам кроме концентратов почти ничего не дают.

Несмотря на те недостатки, которые были указаны правлению, бригадирам, зимовка скота в колхозе имени Тимирязева проходит удовлетворительно.

СОВХОЗ „ПРОГРЕСС“

Прежде чем провести выездное заседание по зимовке скота в конторе совхоза «Прогресс», члены бюро районного комитета партии посетили все бригады и тщательно ознакомились с положением дел на его животноводческих фермах.

На крупной молочно-товарной ферме второго отделения хозяйства в деревне Мирянге нас как ждали. Помещение и скот чистые. Дежурная доярка Р. П. Савиных, неторопливо обходя ряды лежащих коров, наблюдает за порядком. Кочегар, он же слесарь по механизмам, И. М. Безденежных деловито ремонтирует поилку. На кормовом дворе группа рабочих ведет резку грубых кормов.

В теплом, красочно оформленном, красном уголке на видном месте свежий листок-молния в честь доярки Лидии Павловны Вершининой, на довшей за истекшие сутки от своей группы коров наибольшее количество молока. Здесь же на стенах вывешены показатели по надоям и других доярок фермы. Все это вместе сложное, видимо, не случайно вывело Мирянских животноводов по производству молока на первое место в совхозе.

В Кодочигах и Ломине нас в животноводческих помещениях явно не ждали. Общественный скот в этих деревнях грязнее, некоторые группы коров вообще неприглядны от присохшего навоза, полы плохо убраны, стены и потолок не побелены. Новорожденные телята, от ненормального кормления поносятся. Корма приготов-

ляются хуже. Естественно и надой молока на корову ниже, чем в Мирянге.

Результаты проверки в общем по хозяйству были малоутешительные. Производство молока по сравнению с теми же месяцами прошлого года (январем и февралем) значительно ниже. К началу третьей декады февраля по совхозу недополучено этого ценного продукта более двадцати тонн, на сумму свыше пяти тысяч рублей. Продано его государству по сравнению с тем же годом за это время на 11 процентов меньше. Спрашивается: почему? Другие колхозы и совхозы района сейчас надаивают от своих коров больше, чем в прошлом году. Может в «Прогрессе» хуже кормовая база? Ничуть. Она даже лучше, чем в других совхозах района.

Причина оказалась простой. Осенью прошлого года дойное стадо совхоза долго не ставили на зимовку. Пасли по голым полям, своевременно не перевели на стойловый полноценный рацион кормления. Как точно сказала одна из доярок «сморили» коров в конце сентября — начале октября того года и теперь «расхлебываемся».

Следовательно, недальновидная хозяйственная политика дирекции и специалистов совхоза «Прогресс» обернулась для хозяйства ощутимыми материальными потерями, восполнить которые теперь практически невозможно, несмотря на большие старания коллектива.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ

Сейчас все дела, все помыслы советских людей обращены на работу XXV съезда КПСС.

Буквально накануне съезда в Тоншаевской средней школе прошло открытое партийно-комсомольское собрание, на котором коллектив подвел итоги своей работы по достойной встрече предстоящего партийного съезда.

Для ребят это собрание запомнится особенно надолго. Ведь на нем шел большой принципиальный разговор о чести и долге, о том, чтобы быть максимально полезным на своем месте.

Комсорги классов доложили о том, с какими результатами подошли к партийному форуму ученики. Во всех классах, где есть комсомольские группы, проведены общественно-политические беседы. Почти все группы записали: закончить учебный год со стопроцентной успеваемостью, активно участвовать в общественной жизни школы.

На этом собрании нерадивые ученики получили в свой адрес нарекания.

Секретарь комсомольской организации школы Т. Сергеева сказала: «Нам понравилось это мероприятие, так как после бесед повысилась роль комсомольцев в общественной жизни школы. Подобные смотры комсомольских групп нужно проводить каждый год». В них приняли уча-

Для дальнейшего подъема уровня всей партийной работы, повышения деловитости партийных организаций в осуществлении задач коммунистического строительства важное значение имеет дальнейшее улучшение практики подготовки и проведения партийных собраний в первичных организациях. Без хороших партийных собраний нет партийной работы в коллективе. Это подтверждается анализом подготовки и проведения их.

Совершенно ясно, что первейшим условием выполнения роли и назначения партийного собрания является регулярность их созыва. Устав КПСС обязывает проводить партийные собрания не реже одного раза в месяц.

Очень важно тщательно готовить собрания, выносить на обсуждение коммунистов актуальные вопросы. Вот как выглядела повестка дня партийного собрания партийной организации Альцевского строительного участка, которое состоялось 18 февраля 1976 года: «Информация о выполнении ранее принятого решения». «Отчет секретаря комсомольской организации В. С. Маковеева по организационно-массовой работе с комсо-

мольцами». «Отчет про-раба А. А. Кулакова о выполнении плана строительных работ за февраль».

По первому вопросу партийное собрание еще раз обязало механика В. Т. Флатова в течение месяца павести соответствующий учет и повысить контроль в расходовании товарно-материальных ценностей. Повысить коэффициент технической готовности машин и механизмов. В случае невыполнения постановления партийного собрания поставить вопрос об освобождении В. Т. Флатова от занимаемой должности главного механика.

По второму вопросу партийное собрание признало отчет секретаря комсомольской организации неудовлетворительным.

По третьему вопросу коммунисты отметили, что для выполнения плана строительных работ за февраль не хватает строительных материалов. Поручено начальнику участка В. М. Тупицыну принять меры по приобретению недостающих строительных материалов.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступило большинство коммунистов.

Партийное собрание не самоцель. Оно должно служить претворению в жизнь задач, вытекающих из проекта к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и совершенствованию уровня всей партийной работы.

А. КУТЕРГИН.

По следам наших выступлений «ПЕРЕБОН С ГАЗОМ»

Под таким заголовком в газете «Тоншаевский колхозник» от 24 января была опубликована заметка И. Аржанова. В ней говорилось о недостатках в снабжении газом рабочих Пижемского леспромхоза. В частности, из-за отсутствия транспорта «Энергобыту» леспромхоза не на чем доставить газобаллон потребителю. Сейчас приняты соответствующие меры. Об этом сообщили в редакцию заместитель директора Пижемского леспромхоза Ю. М. Морозов и председатель рабочкома А. В. Рогатнев.

Районный Совет депутатов трудящихся обязал леспромхоз привезти газ из Кетова. Сейчас газ привезен. Пижемский лесхоз, совхоз «Пижемский» и другие организации поселка должны выделить автомашины для доставки газобаллонов потребителям.

стие не только комсомольцы, но и коммунисты школы. Об итогах доложил преподаватель школы В. С. Ложкин.

—К прошедшим беседам все, и комсомольцы, и коммунисты, подготовились по-деловому, разговор шел принципиальный, — сказал он, — комсомольцы почувствовали свою ответственность перед комсомольской организацией.

И. Ф. Степанов в своем выступлении тоже говорил об ответственности каждого комсомольца за порученное ему дело: «Вам продолжать наши дела, и уже сейчас надо готовить себя к этому, задуматься о том, все ли я сделал от себя зависящее, чтобы называться Советским Человеком с большой буквы».

—На заботу партии и правительству о школе вы должны ответить отличной учебой, — сказал член парторганизации школы А. Т. Демин.

Приглашенный на собрание животновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков доложил о выполнении им взятых в честь XXV съезда КПСС повышенных обязательств.

Это собрание вылилось в откровенный разговор младших со старшими, комсомольцев с коммунистами. И члены Ленинского комсомола заверили, что они будут достойными продолжателями дел своих старших товарищей!

А. МИХАЛИЦЫН.

ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

Природные условия совхоза «Прогресс» типичны для многих хозяйств района. Кругом леса, а среди них большими и малыми полями раскинулись пашни и сенокосные угодья. Здесь также, как и в других хозяйствах, каждый метр земли отвоеван у природы. Почвы преимущественно песчаные. В отличие от сулинков на них гораздо губительнее действует засушливая погода. Не случайно за все годы девятой пятилетки здесь больше 10 центнеров зерна с гектара не получали. Низкая продуктивность зернового поля держала в определенных рамках и животноводческую отрасль.

На состоявшемся недавно годовом отчетном собрании директор совхоза И. Л. Сластиков докладывал рабочим хозяйства, что в 1975 году средняя урожайность зерновых составила 9,4 центнера с гектара, а валовой сбор зерна — 1281 тонну. Это в два с лишним раза больше валового сбора 1974 года. Такой сбор дал возможность выполнить народнохозяйственный план по продаже хлеба государству и рассчитаться по зерноссудам. Хотя успех и неоспорим, но он оказался явно недостаточным, чтобы решить другие внутрихозяйственные проблемы. В частности, недостаточно осталось зерна на фураж скоту. Волей — неволей пришлось сократить норму концентратов для молочной стада и откормочной группы.

Что же мешало совхозу выйти на более высокие рубе-

жи по урожайности полей? Частично об этом сказано выше. Бедна, конечно, кодоциговская земля, велико влияние на нее внешних факторов (засушливая погода), но если бы хозяйство больше и лучше вносило на поля органических и минеральных удобрений, результат был бы иным. Из года в год здесь крайне мало запасается торфа, приготавливается компостов. Недостаточно вносится и минеральных удобрений. Отсюда и скудость земли и зависимость от погоды. Отсюда и тот факт, что пятилетний план продажи зерна и льнопродукции государству совхозом не выполнен.

Невидимая нить, протянувшаяся от зернового поля на ферму, сдерживающим образом влияла на производство молока и мяса, не давала возможности производить эти продукты дешевыми. И все же 1975 год принес хозяйству некоторые успехи. Перевыполнен план по выходному поголовью, в том числе и по молочной группе, повысилась надой на одну фуражную корову. За год он составил в среднем 1913 кг, что на 136 кг больше, чем в 1974 году. Более высокая продуктивность коров позволила на 52 тонны перевыполнить план валового производства молока, продать государству 601 тонну, вместо 563 тонн по плану, повысилось качество молочной продукции.

Большой вклад в выполнение плана внесли передовые доярки Л. П. Вершинина, Н. А.

Питилимова, Н. А. Вершинина, В. А. Чугунова и другие, получившие по две тысячи с лишним килограммов молока от каждой коровы. Работа этих доярок дает основание сказать, что продуктивность коров во многом зависит от мастерства и старательности тех, кому доверено молочное стадо.

И. Л. Сластиков отметил в своем докладе, что откорм крупного рогатого скота и свиней проводился в прошлом году гораздо успешнее, чем это было в предыдущие годы. Подтверждением тому служит хотя бы тот факт, что производство говядины и свинины дало прибыль в размере 33 тысячи рублей, тогда как молоко и овцеводство принесли ощутимый убыток. Убытки вызваны тем, что дороги корма, велики затраты на единицу продукции. В результате высокой себестоимости продуктов земледелия и животноводства, совхоз сработал нерентабельно, а общая сумма убытков достигла 206 тысяч рублей. По сравнению с 1974 годом убыточность сократилась, но тем не менее она все еще высока.

По отчетному докладу директора совхоза развернулись оживленные прения. И почти каждый из выступающих остановился на дисциплине. Так наболел всем этот вопрос. Невыходы на работу и опоздания стали нередкими явлениями. Разлагают дисциплину среди тружеников хозяй-

ства и отдельные рядовые рабочие и даже бригадиры.

В докладе и выступлениях часто упоминалась фамилия бригадира Мирянской бригады А. М. Гудина. Приводился такой пример. Утром делает подворный обход, дает наряд на работу. Зайдет в один дом, затем во второй, в третий, а дойти до 4-го уже не может. Сваливается в кювет и спокойно погружается в сон. Ему и дела нет до того, что идет уборочная страда.

На отчетном собрании рабочих совхоза выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов. Исходя из анализа деятельности хозяйства, он обратил внимание собравшихся на то, чтобы в текущем году значительно развивать достигнутый успех, указал на недостатки в заготовке органических удобрений, в решении задач продуктивности животноводства, дисциплине, а также подчеркнул необходимость мобилизации сил на выполнение планов, предусмотренных на 1976 год и пятилетку в целом. В. С. Пестов вручил значки «Ударник девятой пятилетки» четырем лучшим работникам совхоза. Большая группа тружеников хозяйства получила ценные подарки.

Общее отчетное собрание приняло по докладу соответствующее решение, в котором наметило напряженные рубежи в производстве зерна, картофеля, льна, молока, мяса и других продуктов.

Участники собрания приняли социалистические обязательства и вызвали на соревнования совхоз «Ошминский».

И. СМЕРНОВ.

ОГРОМНЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНТЕРЕС

XXV съезд КПСС — событие всемирно-исторического значения. Это подтверждает огромный интерес, который проявляют к высшему форуму советских коммунистов во всех уголках земного шара. Такой интерес, конечно, объясняется пониманием того, что съезды партии не только подводят итоги пройденному пути, дают глубокий научный, марксистско-ленинский анализ внутренним и международным событиям, социально-экономическим процессам за период между съездами, но и намечают новые важные рубежи коммунистического строительства, определяют дальнейшие задачи борьбы за решение наиболее важных и актуальных внешне-политических проблем.

Историческое значение съезда определяется столь исключительной ролью, которую играет Советский Союз на международной арене. Это относится и к вызывающим восхищение всему миру внушительным успехам нашей страны в развитии народного хозяйства, науки и культуры, неуклонном подъеме благосостояния народа, и к решающему вкладу Советского Союза в обеспечение разрядки международной напряженности, радикального улучшения политического климата на нашей планете.

«Социалистическое планирование в экономике позволило Советскому Союзу добиться больших успехов», — заявляет крупнейший американский промышленник Э. Лемб. «Достижения в прошлом, — сказал он, — были колоссальными. Теперь весь мир с растущим любопытством и завистью будет следить за претворением в жизнь десятого пятилетнего плана».

Вдумайтесь в эти слова, сошедшие с уст видного представителя капиталистического мира. Если в 1950 году объем промышленного производства Советского Союза не достигал и 30 процентов американского то уже в 1974 году он приблизился к 80 процентам. В эти дни авторитетные американские экономисты признают, что выполнение заданий десятого плана может позволить Советскому Союзу сравняться с США по объему производства.

Достижения Советского Союза и других братских стран социалистического содружества убедительно показывают великие преимущества социализма перед капиталистическим миром, где свирепствует экономический кризис, сопровождаемый инфляцией, ростом стоимости жизни, массовой безработицей. Эту правду буржуазная пропаганда в меру своих сил пытается скрыть от трудящихся своих стран.

Однако правда о Советском Союзе, о его крупных успехах и смелых предначертаниях становится известной вопреки империалистической пропаганды. Убедительное свидетельство тому — огромное внимание, с которым в эти дни весь мир следит за историческим XXV съездом КПСС.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

КАЧЕСТВО МОЛОКА

В текущем году труженики района должны продать государству 10 тысяч тонн молока, то есть прирост объема закупок этого вида продукции к уровню прошлого года должен составить не менее 550 тонн. Для этого есть все возможности. В январе продажа молока увеличилась на 92 тонны против первого месяца 1975 года.

Однако некоторые хозяйства в первой половине февраля снизили темпы заготовок. Одной из основных причин сокращения заготовок продукции является снижение производства молока. Это объясняется плохим приготавленном кормов к скормливанню. В большинстве колхозов и совхозов грубые корма не режутся, не запариваются и концентраты не дрожжуются. При всей имеющейся возможности хвойная мука не готовится и животным не дается.

Плохо работали первый месяц в десятой пятилетке по улучшению качества молока. Если в 1975 году первым сортом его было продано 45,1 процента, то в январе текущего года только 35,9 процента. Конечно, есть и хозяйства, где молоко хорошего качества. В первую очередь это колхоз «Путь Ленина», где в январе продано 97 процентов молока первым сортом.

А колхоз «Колос» и

совхоз «Прогресс» все молоко продали вторым сортом и соответственно недополучили денег от реализации молока 240 и 780 рублей. Главной причиной послужило грубое нарушение санитарных правил содержания и дойки коров, хранения продукции и инвентаря. Вследствие этого в целом по району недополучено хозяйствами 5 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что специалисты колхозов и совхозов, видимо, и не намерены улучшать качество молока. Для того, чтобы получить молоко хорошего качества, его нужно охладить до 10 и ниже градусов. Для этой цели до каждого хозяйства доведен план заготовки льда. Но зима кончается, а лед морозится медленно. Из плана района 6 тысяч кубометров заморожено лишь 2 тысячи кубометров. Медленно готовят его колхозы «Красная нива», имени Свердлова, имени Кирова, «Колос» и совхоз «Прогресс».

Работы над улучшением качества продукции очень много. Надо, чтобы ни одна тонна молока не вывозилась с ферм без анализа на качество, чтобы вся продукция сдавалась государству только первым сортом.

В. ЗАЙЦЕВ,
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



«...Обеспечить в Нечерноземной зоне РСФСР в 1976—1980 годах: сселение 170 тыс. семей из мелких населенных пунктов в благоустроенные колхозные и совхозные поселки».

(Из постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР»).

Рязанская область. Проекты застройки почти 250 колхозных и совхозных поселков завершили специалисты института «Рязаньколхозпроект».

...Вдоль берегов рек Алешни пролегли асфальтированные улицы с одноэтажными и двухэтажными домами. В центре поселка — широкая площадь. Неподалеку от нее — торговый центр, школа,

детский сад-ясли, почта, Дом быта. У самой реки зона отдыха — парк, Дом культуры, стадион, спортивные площадки. На окраине поселка — животноводческий комплекс, мастерские, склады. Таким будет через несколько лет Алешино. Поселок колхоза «Прогресс» Сасовского района спроектировали рязанские зодчие.

Реконструкция сел Рязанщины осуществляется в соответствии с намеренной партией и правительством грандиозной программой дальнейшего подъема сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Эта программа предусматривает глубокие социальные преобразования, укрупнение населенных пунктов, строительство жилья, культурных и бытовых учреждений.

До обсуждения на сессии Алешинского сельского Совета депутаты ознакомили колхозников с генеральным планом застройки поселка, выслушали их замечания и предложения.

Генеральный план развития Алешина претворяется в жизнь. Построен универмаг, сооружаются жилые дома, крупный комплекс по производству свинины и другие объекты.

На снимке: главный архитектор института «Рязаньколхозпроект» Л. Сидоркина.

Фото Ю. Дьяконова.
(Фотохроника ТАСС).

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В Шайгинской средней

В течение прошедшей недели в Шайгинской средней школе проводились беседы по ленинскому зачету. В них приняли участие 112 членов ВЛКСМ.

Особенно активно они прошли в 10 «а» классе, где приняли участие все ученики.

* * *

У шайгинских школьников стало традицией проводить вечера под девизом «А ну-ка, парни!». В нынешнем году этот вечер был приурочен к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В программе вечера были различные конкурсы. Надо было, например, разобрать и собрать автомат, выполнить упражнения на брусьях, отгадать викторину об Олимпийских играх.

Вечере приняли участие ребята 8—10 классов. Победителями стали учащиеся 10 «а» и 9 «а» классов.

* * *

В школе проходит месячник по сбору макулатуры. Ученики школы ознакомились с областным положением по сбору макулатуры и активно включились в это мероприятие.

В настоящее время на сборный пункт сдано около 800 килограммов макулатуры. Лучшее других эту работу ведут 4 «а», 4 «б» и 3 «а» классы.

* * *

19 февраля проведены лыжные соревнования среди учеников 5—7 классов на приз А. Матросова, имя которого носит пионерская дружина школы.

В соревнованиях приняло участие около 40 человек. Приз А. Матросова завоевали пионеры 5 «а» и 6 «а» классов.

* * *

Хорош зимний лес! Побывать в нем сейчас—одно удовольствие!

Школьники Шайгинской средней школы убедились в этом, сделав в минувшее воскресенье вылазку в лес. Они совместили приятное с полезным, собрав несколько килограммов ольховых шишек.

Ю. СЕДОВ.

В Большеселковской восьмилетней

20 февраля в Большеселковской школе был проведен конкурс «А ну-ка парни!», посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

20 лучших спортсменов школы соревновались в быстроте, силе, ловкости, меткости. В программе было: подтягивание на перекладине, броски баскетбольного мяча в корзину, сгибание и разгибание рук в упоре лежа, прыжок в длину с места, лазание по гимнастической лестнице и ответы на вопросы из теоретических требований комплекса ГТО и XII зимних Олимпийских игр.

После упорной борьбы первое место занял Сергей Исаков, второе—Владимир Головкин, третье—Вячеслав Маяков. В командном зачете победила команда, составленная из спортсменов 8 «б» и 7 «б» классов.

Победители были награждены грамотами и подарками.

* * *

В г. Горьком состоялся финал областных соревнований по лыжным гонкам на приз газеты «Пионерская правда».

Честь нашего района на финале защищали спортсмены Большеселковской восьмилетней школы, победители районных соревнований. Они впервые участвовали в столь представительных соревнованиях. Дебют оказался удачным—Александр Чикишев занял второе место в гонке мальчиков на 3 км и был награжден серебряной медалью и ценным подарком.

Только неувязка, которая произошла в первый день соревнований на дистанции по вине организаторов, в результате которой двое участников команды заблудились на дистанции и не смогли во время ее закончить, не дала команде возможности бороться за более высокое место в командной борьбе. После двух дней борьбы команда оказалась в середине из 15 участвовавших в соревнованиях.

Е. ХАТОВ.

ВЫСТРЕЛЫ В ТАЙГЕ НЕ ПРОЗВУЧАТ

За последний год население Верхнебуреинского района выросло вдвое. 40 тысяч человек поселились и трудятся в тайге. Такие перемены внесли в жизнь северного района строительство Байкало-Амурской магистрали.

Исключительно живописна природа этих мест. Высоко к небу тянутся стройные ели и пихты, прозрачна, как хрусталь, вода горных рек, маня к себе живописные поляны. Здешние леса богаты соболем, другим пушным зверем. В холодных струях рек рвутся хариусы и ленки. Вечерами приходят на водопой лоси, изюбры, косули.

Сегодня в тайгу пришли строители Байкало-Амурской магистрали. Вековое безмолвие разбудил гул машин. Вечернее небо все ярче озаряют электрические огни. Люди

Человек и природа

пришли, как настоящие хозяева, как друзья природы. На Ургале, где поселились украинские строители, одной из первых массовых организаций стало общество охраны природы. В него вступили все первопроходцы, до единого. Пользители Украины строили общежития, столовую, магазин, школу, а в свободные часы высаживали на будущих улицах молодые деревья, закладывали аллеи.

С помощью проектировщиков строители нашли возможность сократить размеры вырубок таежных просек. Характерна и такая деталь: в лагерях партия изыскателей БАМа ни у кого нет охотничьего оружия. Стало быть не

прозвучат выстрелы в тайге, ничто не будет угрожать зверю и птице.

В зоне Байкало-Амурской уже действует несколько лесных питомников, в которых выращивают саженцы сосны, лиственницы, ели аянской. В одном лишь питомнике Амгуньского лесхоза к весне намерены получить пять миллионов молодых деревьев. Создаются охранные лесные полосы вблизи водоемов. Решено организовать заповедник в приамгуньской тайге.

Всю эту полезную деятельность координирует совет по охране природы на восточном участке БАМа. В его составе—геологи, изыскатели, лесоводы, строители, комсомольские активисты.

А. ПЕТРОВ,
корр. ТАСС.

Хабаровск.

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Большое внимание в нашей стране уделяется медицинскому обслуживанию инвалидов, особенно участников Отечественной войны.

Врачи врачебно-трудовой экспертной комиссии при установлении групп инвалидности одновременно решают вопросы трудовых рекомендаций для них. В последствии ведут контроль за соблюдением трудовых рекомендаций ВТЭК.

Врачебно-контрольные комиссии при лечебных учреждениях выявляют лиц, нуждающихся в лечении, и направляют их в соответствующие санатории.

Санаторно-курортные путевки неработающим инвалидам I и II групп выдаются органами социального обеспечения.

Выдача путевок производится в строгом соответствии с заключением курортно-отборочной комиссии.

Путевка вручается инвали-

ду при наличии санаторно-курортной карты не позднее за 10—15 дней до наступления срока действия путевки.

Инвалиды Отечественной войны имеют преимущественное первоочередное право на все виды медицинского обслуживания. Лекарства по рецептам врачей им выдаются бесплатно.

Санаторно-курортные путевки органами социального обеспечения инвалидам Отечественной войны и инвалидам труда выдаются бесплатно.

Инвалидам Отечественной войны I и II групп, направляемым органами социального обеспечения на санаторно-курортное лечение, оплачивается проезд в санатории (туда и обратно).

Инвалиды I группы, направляемые на курортное лечение и нуждающиеся в постороннем уходе, обеспечиваются на пути следования сопровождающими. Расходы на проезд по желез-

ной дороге сопровождающего в оба конца обеспечивают отделы социального обеспечения согласно существующему законодательству.

Отбор инвалидов Отечественной войны и направление их на лечение в госпитали для инвалидов войны производится органами здравоохранения.

Работающие инвалиды обеспечиваются санаторно-курортными путевками по месту работы через профсоюзные организации.

Отбор и направление на санаторно-курортное лечение больных туберкулезом легких производится органами здравоохранения.

За инвалидами Отечественной войны, перешедшими на пенсию по старости или на персональную пенсию, льготы по медицинскому обслуживанию и санаторно-курортному лечению сохраняются.

Д. АГАФОНОВ,
заведующий райсо.

Молодым хозяйкам

случаях прибегнуть к помощи врача. А чтобы, вырезая плавники, не уколоться, надо прихватывать их полотенцем. Очищаемая рыба не будет скользить в руках, если пальцы обмакнуть в соль.

Иногда слышишь: кто-то обварился кипятком или паром. Как? Одной из причин может быть неровный стык или слишком большой зазор между чугунными листами кухонной плиты. Потерпелась хозяйка, резко двинула кастрюлю, а та перевернулась. Не рекомендуется пользоваться кастрюлями с непрочными, перекошенными или выгнутыми днищами, с плохо пригнанными крышками, неровными стенками, непрочными ручками или стаканом,

тарелкой с трещиной—в них опасно наливать горячее, могут лопнуть! Порой кастрюлю с горячей едой несут, держа в обеих руках, и пытаются открыть дверь пальцем. Долго ли тут до ожога? Не лучше ли, прежде чем понести готовую еду, зажечь свет, открыть дверь.

Вот вопрос, который может показаться странным: умеете ли вы правильно открывать кастрюлю? Многие делают это резким движением и одновременно еще переворачивают крышку, чтобы положить ее на стол, низко наклоняясь к тому же над кастрюлей. А из нее может вырваться пар. Поднимать крышку следует осторожно, движением от себя, взяв ее тряпкой.

Обжечь могут брызги жира, если его класть на уже раскаленную сковороду или резко бросать в кипящий жир картофель, котлету, рыбу. Брызг будет меньше, если перед жарением на сковороду насыпать немного соли.

В. ЗОРИН,
(ЦНИИ санитарного просвещения).

Зам. редактора
В. Н. МАРАЕВ.

Служба быта ЧИСТКА ОДЕЖДЫ

Сейчас наша промышленность выпускает много новых синтетических тканей, и поэтому 70 процентов всех заказов, поступающих в химчистку и крашение, содержат синтетические волокна.

Для предотвращения электризации на текстильных фабриках ткани, содержащие химические волокна, обрабаты-

ваются антистатическими препаратами. Однако в процессе эксплуатации химической чистки и мокрой обработки текстильных изделий происходит частичное или полное удаление антистатических веществ с поверхности тканей, что впоследствии является причиной высокой электризации.

Специалистами Москов-

ского научно-исследовательского института Министерства бытового обслуживания разработано эффективное средство по снятию статических зарядов с текстильных изделий—препарат «Алкамон-ДС». Это вязкая жидкость светлого желтого цвета, хорошо растворяется в воде, хлорированных углеводородах, уайт-спирите. Этим препаратом можно подвергать обработке все изделия, изготовленные из раз-

личных волокон всех цветов, кроме белого.

Объединением «Горьковоблхимчистка» в конце 1975 года обработана опытная партия одежды. Результаты получились положительные. Изделия, обработанные «Алкамон-ДС» приобретают эластичность и блеск, гриф рисунка становится более глубоким.

Л. СОРОКИНА,
старший инженер-химик
«Горьковоблхимчистка».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2 в.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 231 Тираж 4386

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.